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PALM skim karamchārilong ke skems nishana banae
Kuch Pesafik Astrelia Laiba Mobiliṭi (PALM) skim ke karamchārilong bahut karja me he apan vektigat jānkari aur apan paisa nikale ke benk ke jānkari de se.
	Konchi ke khatin mango chaukana raho

	· In-pesan visit: koi āp ke darwaza pe nok kare aur bole ki u āp ke maddat sake he kare paisa ya karja de ke khatin – hardam $5000 se jada.
· Vektigat ya benk ke login jānkari: ulong āp ke vegtigat jānkari puchi, jis me shamil he pahchan ke dokiumenṭs, ya inṭaneṭ benk ke login ke bare me.
· Komishan paemanṭ: u insān ṭhoṛa se paisa le ke jāi aur boli ki āp ke khatin u paisa se invesṭmenṭ kari. 
· Aur insān ke karja de ke bāt: kabhi-kabhi u insān āp ke boli ki uske maddat karo apan samaj me aur insān se paisa ke paemanṭ ke khatin.


Āp konchi mango jano
Agar āp ke darwaza pe koi āi aur ap apan surakcha ke leke chintit he, to plis 000 pe kol karo ya apan stahnie pulīs sṭaishan jao. 
Apan jānkari bachae ke rakho: 
· kabhi bhi apan benk akaunṭ ke login ya pāswōḍ nai baṭo 
· kabhi bhi apan pahchan ke dokiumenṭs koi ke sanghe jis ke āp nai janta he nai baṭao.
· Ripōṭ: apan benk ke konṭekṭ karo agar āp apan akaunṭ me kuch nawa kām dekhta he ya to koi baimān āp ke paisa ya jānkari le lis he.
· Do not nok: ek displae ‘do noṭ knock’ prinṭ kar ke apan darwaza pe lagao.
Saheta aur wasuli
Agar āp koi ke apan vegtigat jānkari ya benk akaunṭ ke diṭail de dia he, to jaldi se kām karo:
· Apan benk ke konṭekṭ karo: agar āp apan benk akaunt ke jānkari ya pāswōḍ koi ke de dia he, to apan benk ke turant kontekṭ karo. Benk ke batao ki sab ṭransekshan rōk do.
· Apan pahchan ke bachao: agar āp apan vektigat jānkari baṭaya he, āp sakta he IDCARE ke salah ke khatin konṭekṭ kare. IDCARE āp ke sake he maddat kare skem se rikava kare ke aur bhavish me sake bachae. Āp IDCARE ke (1800 595 1600 pe konṭekṭ kare sakta he. 
· Faenens ke kaunsilin: agar āpke paisa se leke samasya he aur āp maddat mangta he age konchi kare ke, Neshnal Ḍebṭ Helplāin (1800 007 007) pe kol karo sapōṭ ke khatin aur ek faenensal kaunsala ke khatin.
· Kraesis sapōṭ: agar āp i skem se afekṭ hoe gaya he aur āp koi se bāt kare mangta he ki āp kaise mahsus karta he, plis konṭekṭ karo: 
· Laiflain - (131 114) pe kol karo, 24 ghanṭa din bhar, hapta ke sāt din ya āp ek onlāin kraesis sapōṭ (https://www.lifeline.org.au/) pe jāe ke cheṭ kare sakta he.  
· Biyōnḍ Blῡ - āp ek kaunsala se onlāin (https://www.beyondblue.org.au/support-service/chat) cheṭ kare sakta he.
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